

מורה חדש (אוי קלט)
פוסטרעכט: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHÖN DEZSŐ.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Küszöbön

a szuezi vizzály rendezése

Parafálás előtt az angol-egyiptomi egyezmény aláírása

Kairó (AFP). — Az angol-egyiptomi tárgyalások — beavatott körök szerint — kedvező mederben haladnak.

Előkerült az eltűnt angol katona London (UP). — Ridgen őrnagy, az angol repülőhadtest katonája, akinek elűnése miatt az angolok ostromzár alá helyezték Ismailiát — Londonban van és a legjobb egészségnek örvendő.

Az angol katonai hatóságok tegnap reggel autót küldtek az „eltűnt” őrnagy apjához, Harry Ridgen szőfőrért és családjáért, hogy látogassák meg fiukat egy London melletti katonai táborban.

Ismeretes, hogy az egyiptomi angol főparancsnokság jelentése szerint Ridgent annakidején Ismailiában két egyiptomi magánautóba való beszállásra kényszerítették, amely elrobogott vele.

Valószínű, hogy Robertson tábornokot, aki szept. 15-én tért vissza Kairóba, felhatalmazták az egyezmény parafálására.

Anglia lemondott követeléséről, hogy háborús veszély esetén is visszaküldhesse csapatait a szuezi övezetbe és megelégedett azzal, hogy tényleges háború esetére biztosítsa magának ezt a jogot.

Ki mond igazat? Jugoszlávia helyettes miniszterelnöke tegnapi nyilatkozatában azzal vádolta Olaszországot, hogy el akarja foglalni Triesztet és saját támadó céljait leplezésére terjeszti Jugoszlávia támadó szándékainak híreit.

Mit javasolt Tito a nyugati hatalmaknak az „A-sávból”. Olaszország így kész tények előtt állana és átvehetné ugyan Trieszt kikötőjét, de az ezt körülvevő terület Jugoszlávia kezében maradna.

Ki mond igazat? Jugoszlávia helyettes miniszterelnöke tegnapi nyilatkozatában azzal vádolta Olaszországot, hogy el akarja foglalni Triesztet és saját támadó céljait leplezésére terjeszti Jugoszlávia támadó szándékainak híreit.

Olasz csapatösszevonások Trieszt határán

A cáfolatok ellenére meglepetéstől tartanak — Mit javasolt Tito a nyugati hatalmaknak

Róma, (UP). — Az olasz kormány készenlébe helyezte a hadsereget és csapattesteket összpontosított Olaszország Trieszttel határos részében.

Hivatalos körök szerint ugyan csak „szokványos gyakorlatokról” van szó, de az olasz kormány közölte a nyugati nagyhatalmak kormányával, hogy nem fogja tétlenül nézni, ha Jugoszlávia megkísérli a trieszti terület megszállását.

Olaszországban nagy a feszültség és főleg Venezia területén a háborús hangulat.

Belgrád, (UP). Jugoszláv kormánykörökben kijelentették, hogy az egész trieszti szennzáció csupán újabb olasz provokáció, amelynek semmi alapja sincsen.

Tito marsall vasárnapra tervezett beszédében, új élesebb trieszti politikát fog bejelenteni.

Szeptember 6-ikán lesz tíz éve, hogy Olaszország kapitulációja után osztrák Jugoszláviához a volt olasz területeket és ezalkalmmal Tito Okroglicában, az olasz-jugoszláv határ közelében hatalmas tömeggyűlésen szólal fel.

Belgrádi körök szerint Tito figyelmeztetni fogja Olaszországot, ha nem kezd rövidesen közvetlen tárgyalásokat Jugoszláviával a trieszti kérdésről, úgy Jugoszlávia egyedülállóan fogja elintézni a nemzetközi terület körüli vitát.

A félhivatalos Jugopress sajtóiroda tegnap — nyilván kormányugalmazásra — azt a hírt közölte, hogy

Jugoszlávia fel fogja ajánlani a nyugati hatalmaknak a csapatok kölcsönös visszavonását. Ebben az esetben a jugoszlávok kivonulnának a „B-sávból”, az amerikaiak és angolok pedig

Amerikát nyugtalanítja az orosz hidrogén-bomba

Még nem „tökéletes” az amerikai légvédelem

New York, (UP). A Szovjetunió két-három éven belül már módjában lesz atombombátámadásokat indítani az amerikai városok és a szövetséges államok területe ellen — mondotta tegnapi Thomas Finletter amerikai repülésügyi miniszter. Finletter szerint csak egy módon lehet ezeket az orosz támadásokat megelőzni: biztosítani kell Amerika elsőbbségét az atomfegyverkezésben és a hadirepülésben.

A miniszter élesen tiltakozott a kongresszus határozata ellen, hogy csökkentse az amerikai repülőhadtest egységeinek számát.

Benjamin Chidlow, az amerikai légelhárító védelmi főparancsnoka tegnap közölte, hogy

még nagyon sokat kell javítani Amerika védelmén, mielőtt az ország biztonságban érezhetné magát az orosz hidrogénbomba-támadásoktól.

Aba Even jelentést tett a kormánynak

Rokachnak is meg kell hallgatnia a kormány véleményét

A kormány tegnap minisztertanácsot tartott, amelyen Aba Even washingtoni nagykövete jelentést tett Izrael és az Egyesült Államok kapcsolatairól.

A kormány összegezte a legutóbbi minisztertanácsot lefolyt megbeszéléseket és elhatározta, hogy minden olyan kérdés, amely egyes minisztériumok hatáskörébe tartozik, elvi megbeszélés tárgyát képezheti a minisztertanács, vagy az illetékes miniszteri bizottságban.

Ez a határozat lezárja egyelőre a vitát, amely Rokach belügyminiszter és egyes városi tanácsok, különösképpen pedig Petach Tikva városa között robbant ki és amelyben Rokach az egyik legutóbbi minisztertanácsban Pinchász Lavon tárcanélküli miniszter bíráló felszólalásával szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy a belügyminisztérium ügyeinek intézéseért ő felel, ennél fogva elhárít az ügyvezetésbe való minden beavatkozást.

Nehru huga lesz az UNO-közgyűlés elnöke

Amerika ezzel akarja kiengesztelni Indiát

Washington (AFP). Nehru indiai miniszterelnök hűgának, dr. Vijaja Lakshmi Nehrunak komoly kilátásai vannak az ősszel megnyíló UNO-közgyűlés elnökségére.

Valószínű, nem Amerika, hanem más állam teszi majd meg a javaslatot az UNO-közgyűlésen, hogy Vijaja Lakshmi asszonyt válasszák a közgyűlés elnökévé, de Amerika támogatása nagyban növeli az esélyeket ahhoz, hogy az indiai jelölt megkapja a szükséges szavazattöbbséget.

Az „A-sávból”. Olaszország így kész tények előtt állana és átvehetné ugyan Trieszt kikötőjét, de az ezt körülvevő terület Jugoszlávia kezében maradna.

A Jugopress jelentésének nyílván az volt a célja, hogy kitépesszálják a külföldi választást. Még Olaszország rendkívül élesen reagált, a nyugati nagyhatalmak igen tartózkodóan nyilatkoztak és Londonban ismételtén kijelentették, hogy nem hisznek semmiféle erőszakos jugoszláv lépésben.

Ki mond igazat? Jugoszlávia helyettes miniszterelnöke tegnapi nyilatkozatában azzal vádolta Olaszországot, hogy el akarja foglalni Triesztet és saját támadó céljait leplezésére terjeszti Jugoszlávia támadó szándékainak híreit.

(UP). Duncan Sandys angol miniszter tegnap Észak-Ausztráliába érkezett, hogy előkészítse az októberre tervezett angol atomkísérleteket. Ugyanakkor

kísérleteket folytatnak Anglia híhetetlen nagyteljesítményű új távirányított rakétájával is.

Valószínű, hogy Ausztráliában is megkezdik az angol rakéták gyártását.

Az angol miniszter a napokban felkeresi az új észak ausztráliai urániumbányákat is.

való illetékességét, bármely minisztérium hatáskörébe tartozó kérdésben, anélkül, hogy a minisztertanácsban, vagy a miniszteri bizottságban kialakuló elvi álláspont kötelező művoltát megállapította volna.

A minisztertanács jóváhagyta a külügyminiszternek azt az indítványát, hogy Herzl Berger és J. Klebanov képviselőket Izrael UNO-küldöttségének tagjaivá nevezzék ki a szeptemberben kezdődő rendes közgyűlésre.

való illetékességét, bármely minisztérium hatáskörébe tartozó kérdésben, anélkül, hogy a minisztertanácsban, vagy a miniszteri bizottságban kialakuló elvi álláspont kötelező művoltát megállapította volna.

Az angol miniszter a napokban felkeresi az új észak ausztráliai urániumbányákat is.

Kegyetlen hidegvérrel gyilkolták meg a negevi kirándulókat

Cáfolják 15 gázai arab meggyilkolását

A Negevben történt felháborító tömeggyilkosság, amelynek öt izraeli kiránduló esett áldozatul, mélyen megrázta az ország közvéleményét. Mint a hadsereg szóvivőjének szombat esti nyilatkozatából kiderült, a transzjordán hatóságok izraeli katonai csoport támadásáról tettek jelentést az UNO-nak, holott a jelzett időpontban semmiféle katonai haderő nem érhelt megjelölt helyen.

Az áldozatok személyazonosságának megállapítására bizottság összehívását kérte. A hír ebben a formában azért nem felel meg a valószínűságnak, mert a zsidó hadseregnek semmiféle egysége nem lépte át a gázai övezet határát és nem vett részt a menekülttábor ostromi támadásában.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Az arabok fantazizáltak Kairó (AFP). — A francia sajtóiroda jelentése szerint az arab liga főtitkára felhívta a kairói angol nagykövete figyelmét, hogy „Izrael csapatokat vont össze Jeruzsálemben”, ami szerinte „veszélyezteteti Izrael szomszédait”.

Hat hét múlva petroleum?

New-York, (STA). — Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Az Izraelben petroleum-fúrásokat folytató amerikai társaságok igazgatóságaihoz érkezett hírek szerint a munkálatok sikeresen haladnak előre és remélik, hogy hat héten belül eljutnak az első petróleumréteghez.

Bor, konyak, likőr „Karmel Mizrach”

Az UJ KELET olvasóihoz! A lapok árának emeléséről szóló közlemény megjelenése után, amelyet a többi napilappal való meg egyezés alapján tegnap számunkban közfételtünk, Zálmán Szuzajev, helyettes ipar-és kereskedelemügyi miniszter, a lapkiadó egyesületéhez fordult azzal a kéréssel, hogy ne hajtják végre a lapok áremelését, amíg az illetékes hatóságokkal a kérdést megtárgyalják.

Az UJ KELET szerkesztősége és kiadóhivatala

Jubilál a Givati-hadosztály

Ben-Gurion beszéde a gyalogság hadászati jelentőségéről

(Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) Chuldán, az ország egyik legszebb ligetében tartották meg tegnap annak a hadtestnek a jubileumi ünnepségét, amely a felszabadító háború alatt a „Givati” nevet viselte. Az ünnepségen jelen volt Dávid Ben-Gurion miniszterelnök, Pinchas Lavon hadügyminiszterhelyettes, Mordechaj Makleff tábornok, vezérkari főnök, Simon Avidan szolgálaton kívüli alezredes, aki a felszabadító háború alatt a „Givati” hadtest parancsnoka volt, valamint a hadtest veteránjai, akik ma magasrangú tisztekként szolgálnak a hadseregben. Az ünnepségre meghívták azokat a hadirokkantakat is, akik a „Givati” hadműveletei során sebesültek meg.

Az ünnepség elején Ben-Gurion miniszterelnök leleplezte a hadtest 10 emléklapját, amely a felszabadító háború során a hadtest által végrehajtott tíz nagy hadművelet nevét és dátumát tartalmazza. Dávid Ben-Gurion miniszterelnök beszédében hangsúlyozta, hogy a gyalogság maradt továbbra is a sorkatonaság legfontosabb tényezője. Az összes technikai vívmányok ellenére, a katonai győzelmeket csak a jó gyalogság révén lehet elérni, — mondotta Ben-Gurion. A miniszterelnök ezután megemlékezett a Givati-hadtest által végrehajtott „Nachson” hadműveletről, amelynek során megnyitották az

utat az ostromlott Jeruzsálem felé. Ha ez a hadművelet nem sikerült volna — mondotta Ben-Gurion, — kétséges, hogy meghirdethették volna-e később állami önállóságunkat. A második fontos hadművelet a Givati az állam megalakulása után hajtott végre. A második fegyvernagyítás után az egyiptomiak megígérték, hogy a Negevben körülkerített erőknek és településeinknek utántámasztást küldhetünk. Az egyiptomiak nem tartották be ígéretüket és így a Givati hadtestre hárult 1948 októberében a feladat, hogy megnyissa az utat az ellen-ség által elvágtatott neveli településekhez.

— Örvendek, hogy ebből az alkalomból, bár civilben, jelen van Simon Avidan, a hadtest akkori parancsnoka is és kívánom a hadtestnek, hogy maradjon hű Givati hősi tradícióhoz, — fejezte be beszédét a miniszterelnök.

Mordechaj Makleff vezérkari főnök napi parancsában hangsúlyozta, hogy ezen a területen, amelyen egykor Sámson és a Makabeusok harcoltak, született meg a felszabadító háború alatt a nagy hadműveletek is. Innen indult el a „Givati” Jeruzsálem felszabadítására.

A vezérkari főnök napiparancsa után az egységek díszlépésben vonultak el az emelvény előtt.

A kommunista internacionale fiókot nyit Izraelben

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Az izraeli kommunista párt és a Sznec csoport közösen elhatározták, hogy megalapítják Izraelben a kommunista szakszervezetek propagandirodáját. A propagandirodának az a célja, hogy terjessze a milánói kommunista szakszervezet sajtóját és mindent el kell követnie, hogy a Hisztdrut visszaleljen a kommunista szakszervezeti in-

ternacionáléba. Elhatározták, hogy szeptember 5-én proklamálni fogják az iroda megalakulását és lépéseket tettek, hogy erre az alkalomra a kommunista internacionale képviselője is megjelenjen.

Az Izrael-szovjet barátsági ligában fennálló vizsálya miatt a Mápamot nem hívták meg az információs iroda előkészítő munkálataiban való részvételre.

Hatezer éves települések nyomai a Negevben

Jeruzsálem, (—) A Holt-tenger déli részén folyó régészeti ásások során nyolc van régi települési pont nyomaira bukkantak. Vizgyűjtő medencék zaliljeinek maradványai valamint olyan jelek kerültek felszínre, amelyek azt bizonyítják, hogy a Negev őslakói mezőgazdasággal foglalkoztak. Ejn Gedi közelében ötven vízmedence maradványaira bukkantak.

Nelson Glück professzor, aki az ásásokat irányítja, Jeruzsálemben előadást tar-

tott. A régészeti ásások — mondotta — igen meggyőző érveket szolgáltatnak arra, hogy a Negev mezőgazdasági művelése csak a jövő kérdése. A Negev hatezer évvel ezelőtől zsufoltan lakott terület volt. A jövő évben megkezdik az ásásokat Mászadá környékén is és remélik, hogy régi iratokat is találni fognak. Egészen bizonyos — mondotta a professzor — hogy a következő években értékes írásos bizonyítékokat is feltárunk.

Mire használták

a Zichron Jakovban, elkezelt' pénzeket?

A munkaközvetítő iroda becsapja az államot

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Hisztdrut ügyvezetésének tegnapi ülésén B. Repetur (Mápám) követelte, hogy a Hisztdrut indíton vizsgálót a zichron-jáakovi visszaélések ügyében, ahol a munkaközvetítő iroda vezetője fiktív fizetési jegyzék alapján utalt ki munkabéreket és így súlyos összegekkel károsította meg az államot. Az ilyen úton kapott összeget hirtelen át az ottani munkástanács székházának felépítésére fordították, egy másik verzió szerint, helyi munkásokra használták fel. Repetur kijelentette, hogy a zichron-jáakovi események túlnőnek a helyi kereteken és az egész Hisztdrut ügye.

R. Barkatt, a politikai osztály vezetője, Repetur követelésére adott válaszában kijelentette, hogy érintke-

zésbe lépett már a központi ellenőrző bizottsággal és függetlenül az állami szervek nyomozásától — a legszigorúbb vizsgálatot fogják lefolytatni a zichron-jáakovi visszaélők ellen.

Etkezéshez pomard-asztali bor
„Karmel Mizrahi”

PÉNZT?
AZONNAL AD MINDEN ÉRTEKTÁRGYRA
LOMBARD CENTRAL
TEL-AVIV, ALLENBY 87
9-42 között.

Rekord-üzön

a Hápoel uszóbajnokságain

Több néven át kerültek eldöntésre a Hápoel uszóbajnokságainak mérkőzései, amelyeken az egyes kerületek legjobbjait válogatták ki. A kerületek győztesei kétnapos verseny keretében küzdöttek Chederán a Hápoel országos bajnoki címért. A versenyen mintegy kétszáz uszó vett részt és valószínűleg fennálló uszókordokat. Összesen 10 országos és két Hápoel-rekordot javítottak meg a bajnoki verseny folyamán, ami kétszázötvennél nagy teljesítménynek mondható, még akkor is, ha az eredmények egyelőre nem közelítik meg a nemzetközi rekordokat. Az új rekordok a következők: 400 méteres gyorsúszás: J. Mandelbaum 5:23.5 perc; 100 méteres pillangóúszás: R. Snepper 1:19.9 perc. Mindkét uszó Givat Cháim-ban versenyez és még ifjúsági korban van. Snepper a 100 m-es ifjúsági háttúszásban is 1:19.9 p. új rekordot üszött. Mandelbaum és Snepper tagjai voltak a 4x100 m-es vegyesúszásnak is, amelyen Givat Cháim csapata 5:30.4 perces rekordot üszött. Ch. Machaveik (H. Tel-Amai) 100 m. háttúszásban az ifjúsági női rekordot javította meg 1:35.4 perccel; Frommer (Givat Cháim) ifjúsági 200 m.-es mellúszásban 3:01.4 p.; Teicher (Haifa) 100 m.-es ifjúsági mellúszásban 1:23.1 p.; D. Madlen (Givat Ramban) 400 m. ifjúsági női gyorsúszásban 6:25.6 perc; Zelig (Naharia) 200 m. ifjúsági női mellúszásban 3:29.4 perc; Haszon (Jeruzsálem) 100 méteres ifjúsági női háttúszásban 1:36.3 p.; a 4x100 m. ifjúsági női gyorsúszó stafétában Gus Zevulun csapata 6:12. — perces új rekordot üszött.

A csapatok részére kiírt pontversenyen a Hápoel Haifa-nyerte meg 213 ponttal, második Givat Cháim 113 ponttal, harmadik Tel-Amai 95 ponttal. A győztes csapat trénera, Roszner, ezúttal serleget nyert.

A „Tizek emlékszerénye” nagy sikerrel zárult

A rámtá-gáni Gálé Gij versenyuszodában rendezte tegnap a Brit Makkabi Atid tíz hősök emlékversenyét. — A verseny győztes-ünnepség előzte meg, amelyen az elesettek hozzátartozói, a hadsereg és a hatóságok képviselői, valamint a Makkabi sportszövetség vezetősége vettek részt. A versenyen több mint 1200 uszó vett részt és jelentős sikert arattak az ezer főtől közösen előtt. Az emlékszerények egy-egy versenyszám győztesének jutottak. A verseny-eredmények a következők: Falk-emlékszerény: 50 méteres gyorsúszás serdülő fiúknak: győztes A. Trauber, Brit Makkabi Atid, 3:01.2 másodperc. Rottstein-emlékszerény: 100 m. gyorsúszás férfiaknak: győztes Náchum Buck, Brit Makkabi Atid, 1:05. perc. Engelberg-emlékszerény: 50 m. mellúszás ifjúsági férfiaknak: győztes A. Burstein, Makkabi Patach Tikva, 37.9 másodperc. Mázur-emlékszerény: 200 méteres mellúszás férfiaknak: győztes G. Nezt, Brit Makkabi Atid, 3 p. 01.5 mp. Biller-emlékszerény: 100 méteres hátúszás férfiaknak: győztes Klabitzki, Brit Makkabi Atid, 1 p. 25.1 mp. Eszter Birnbaum-emlékszerény: 100 méteres mellúszás nőknek: győztes S. Garmi, Brit Makkabi Atid, 1:41.5 perc. Zolotov-emlékszerény: 400 méteres gyorsúszás férfiaknak: győztes Náchum Buck, Bit Makkabi Atid, 5:40.8 perc. Goldberg-emlékszerény: 3x50 m. vegyesúszás serdülőknak: győztes Makkabi Haifa csapata, 2:03 perc.

A tíz hős emlékszerény-versenye: tízszáz 50 méteres gyorsúszó staféta (kilenc férfi és egy nő alkotja a csapatokat): győztes Brit Makkabi Atid, 5:22.9 perc. Az uszóversenyt vegyescsapatok viláblabda-mérkőzése követte. A díjakat Dr. Koren, a Makkabi szövetség elnöke és tagjai osztotta ki. Az emlékszerényeket N. Baumann, a Brit Makkabi Atid elnöke tartotta.

Kilenc letartóztatás a jaffai fezség gyilkosság ügyében

Öt zsidó a letartóztatottak között

A telavivi rendőrség tovább folytatja a nyomozást a meggyilkolt öreg jaffai arab ügyében, akinek feldarabolható testét egy bat-jámi iskola mellett elásva találták meg. A rendőrség eddig 9 embert tartóztatott le, közülük öt zsidót. A rendőrség továbbra is azt hiszi, hogy ez a banda több jómódú jaffai arab eltűnéséért felelős, mert a banda már eleve azért alakult, hogy gazdag és öreg arabokat kifosszon. A letartóztatott zsidók a jaffai arabnegyedben élnek és baráti kapcsolatokkal tartottak fenn az arabokkal. A legfurcsább, hogy egy zsidó nő is van a letartóztatottak között.

A rendőrség keresi azt a fejszét, amellyel a hátrözongató gyilkosságot és az arab feldarabolását elvégezték. Kezdetben azt hitték,

Uj zsidó település az ősi Pekiinben

A falu arab lakossága megszüntette a harcot a település ellen

Az északgalili Pekiin falu arról nevezetes, hogy az egyetlen területe az országnak, amelyből a zsidó lakosság sohasem pusztult ki. A második templom lerombolása óta, tehát kétezer éven keresztül laktak benne zsidók, annak a lakosságnak a leszármazottai, amely az utolsó római hadjárat idején is a faluban élt. A kormány és a telepítési intézményeknek kedvenc álma volt, hogy újra felvirágoztassa ezt a falut, amelyben a régi lakosságból csak egyetlen család maradt fenn és az volt a szerepe, hogy őrizze és gondozza Pekiin ősi zsidó templomát. Ez a terv azonban az arab lakosság ellenkezésébe ütközött.

A helyi arabok odáig mentek tiltakozásukban, hogy küldöttségileg járultak az államelnökhöz és bavatkozását kérték.

Azt is állították, hogy a létesítendő zsidó település céljaira a falu legjobb termőföldjeit jelölték ki és pedig olyan formában, hogy az új zsidó település kettészakítaná a pekiini arab mezőgazdák területét. A gazdák nem voltak hajlandók elfogadni a Keren Kajemet ajánlatát, hogy más területet ad nekik földjeik helyett. A hatóságoknak feltűnt volt, hogy a falunak arab és druz lakóai egyaránt tiltakoztak a zsidó település létesítése ellen, holott a druzok általában zsidóbarátok és együttműködnek a hatóságokkal.

A galli katonai kormányzó és a Keren Kajemet a múlt héten összehívták a falu előkelőseit, hogy megmagyarázzák nekik ellenállásuk okátlanosságát. A zsidó hatóságok részéről jelen voltak J. Michelis őrnagy, katonai kormányzó és J. Nachmani, a Keren Kajemet galli igazgatója. A katonai kormányzó beszédet tartott az egybegyűltekhöz és megmagyarázta nekik, hogy a vitáság tett földet az izraeli fiatalság vérelvén szabították fel az ellenségétől. „A hatóságokhoz érkezett

hírek szerint Pekiin lakosságának atelepülés elleni ellenállást a határon túlról táplálják, ahonnan bizonyos körök azzal fenyegetőznek, hogy „Falesztin” visszafoglalása után meg fogják büntetni Pekiin parasztjait, mert odaengedték a zsidókat.

Ha Pekiin lakóai tartanak attól a naptól, amikor Siksakli hadserege bevonul a faluba, akkor máris határozniuk kell afelől, hogy kinek az oldalára állanak, az izraeli hatóságok, vagy az ellenség oldalára.”

A katonai parancsnok erőlyes szavai mély benyomást gyakoroltak a hallgatóságára és a falu előkelőseivel, valamint a két nemzetiségi csoport muktárjai sorban emelkedtek szólásra és sajnálatukat fejezték ki afelől, hogy engedték magukat félrevezetni. Közölték, hogy nincs semmi kifogásuk a zsidó település ellen és hozzájárulnak a terület-cseréhez, amelyet a Keren Kajemet felajánlott.

A jelen volt földtulajdonosok is aláírták a megállapodást a Keren Kajemmel, amely szerint hajlandók átadni földjeiket a zsidó település céljaira a Keren Kajemet által felajánlott más területek fejében.

A faluban és környékén azonban ezzel még nem szűnt meg a zsidó település elleni izgatás. Az utóbbi időben Tewfik Tubi, arab-kommunista képviselő is látogatást tett Pekiinben és lázító hangú beszédében szólította fel az arabokat, hogy ne tőrjék a zsidó település létesítését.

A hatóságok figyelmeztették a faluban élő uszókat, hogy a legszigorúbb intézkedéseket fogják foganatosítani ellenük, ha nem hagyják abba az izgatást. Ezenkívül a hatóságok panaszt akarnak tenni a kormányzó Tobi képviselő ellen, aki parlamenti immunitását a hatóság elleni izgatásra használja fel.

Kilenc letartóztatás a jaffai fezség gyilkosság ügyében

Öt zsidó a letartóztatottak között

A telavivi rendőrség tovább folytatja a nyomozást a meggyilkolt öreg jaffai arab ügyében, akinek feldarabolható testét egy bat-jámi iskola mellett elásva találták meg. A rendőrség eddig 9 embert tartóztatott le, közülük öt zsidót. A rendőrség továbbra is azt hiszi, hogy ez a banda több jómódú jaffai arab eltűnéséért felelős, mert a banda már eleve azért alakult, hogy gazdag és öreg arabokat kifosszon. A letartóztatott zsidók a jaffai arabnegyedben élnek és baráti kapcsolatokkal tartottak fenn az arabokkal. A legfurcsább, hogy egy zsidó nő is van a letartóztatottak között.

hogy egy barakkban fogják megtalálni, amely a gyilkosság színhelyétől ötven méterre áll. Mikor feltúrták a barakkot, nem találták meg ugyan benne a fejszét, de több véres rongy került elő onnan. A rendőrség a baraktulajdonosát is letartóztatta. Azt is kutatják, hogy miért darabolták fel az öreg arab holttestét, mert erre semmiféle logikus magyarázatot nem tudnak találni. Ezért a gyanúsítottak közül néhányat elmegyógyintézetbe utaltak be, vizsgálat céljából.

Milve Amami három előnye:

1. Kevés pénzbefektetés
2. Nagy nyereséylehetősége
3. További sorsoláson való részvétel.

Sorsolás: 1958. szeptember 8.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.36: reggeli torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangnemek, 12: Richard Tauber lemezek, 12.30: szimfonikus hangverseny, 13.30: hírek — 13.45: negyedórások, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei műsor, 17: Rina Gellman zongora hangversenye, 17.30: gyermekműsor, 17.45: ifjúsági műsor, 19: operaszínek, 20.24: Tnché részletek: Krónikák I, (7, 8), 20.30: hírek, 21.45: Collegium Musicum, 22.30: Egy elhagyott színpad, — 23: hírszerfoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: a XVII. és XVIII. század zenei műveléséről, 17.30: balettzene, 18.30: francia hírek, — 19.30: jiddis műsor, 22.15: angol hírek.

Párhuzamos műsor: 18.35: Grigor Pjatrigrorski (ceálló) 19: héber dalok kivánságműsora, 20: jazz-zene, 20.45: szimfonikus hangverseny (Brahms Bé dur zongoraversenye, Schubert V. szimfónia.)

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

JERUZSALEM
A HOB aug. hó 31-én, hétfőn este 8 órakor a Semadar kávéházban (Rech. Princess Mary) Schütz Ignác úr, a Magyarorszármászú Zsidók világszövetsége vezértitkárnak részvételével taggyűlést rendez, melyre tagjainkat meghívjuk.

HAIFA
CIPRUSI KIRÁNDULÁS
Ezuton hozzuk mindazok tudomására, akik a Földközi-tengeri hajóra jelentkeztek, hogy rajtunk kívül álló okokból a kirándulójú a megálapított időpontban nem állhat rendelkezésünkre. Ennekfoga a tervezett kirándulás későbbi időpontra halasztódik és amint megvalósítható lesz, az összes jelentkezők erről külön értesítést kapnak.

KÉPESLAP

Egy politikus, akit az egyik helyen nagy lelkeséggel fogadtak, beszédét így kezdte:

— Mindég, mikor nagyon lelkesen fogadnak valahol, eszembe jut a hugonnál tett egyik látogatásom. A gyerekek nagy örömmel üdvözöltek, a nyakamba ugrottak és úgy látszott, jól megértjük egymást és jó barátságban vagyunk.

Később, mikor a gyerekek nyugvóra tértek, a gyermek szobából egy beszélgetést hallottam. Így kezdődött: „Anyu, mondd, tulajdonképpen miért örültünk olyan nagyon Hilda néninek?” (Newsweek, N.-Y.)

A newyorki Columbia-egyetem egyik tanára elhárta, hogy egy idegyógyással fogja magát megvizsgáltatni. Mivel ragaszkodott hozzá, hogy jónévi orvos vizsgálja meg, az előkelő Park-avenuei orvos rendelését kereste fel.

A városzoba elegendően volt berendezve. Senki se volt ott, de két ajtó nyit beöle. Az egyik „Hőgyek”, a másikon pedig „Urak” felírás volt.

A professzor belépett az „Urak”-jelzésű szobába, de ott is két ajtó talált: az egyik a felírás „Introvertáltak”, a másikon „Extrvertáltak”. A professzor rövid töprengés után az „Introvertáltak” jelzésű szobába lépett be, ahonnan újra két ajtó nyitott. Az egyik ez állt: „Urak számára, akik évi 10 ezer dollárnál többet keresnek”. A másik ajtó felírása: „Az évi 10 ezer dollárnál kisebb jövedelmű urak számára.”

A professzor rövid számíltást csinált évi bevételéről és az utóbbi bejáratot választotta, melyen keresztül újra kijutott a Park-Avenue-re.

Kérdés: Miért érzi magát olyan jól egyik-másik újonnan „megválasztott” népidemokrata képviselő?

Felelet: Egy rövidlító betér egy cipőüzletbe.

— Barna félcipőt kérek — mondja az eléje siető kiszolgálókisasszony.

A kisasszony hozzá a cipőt. Kis idő múlva a rövidlító örömmel felkiált:

— Ah, kisasszony, ilyen még nem történt meg velem cipőüzletben!

— Micsoda?

— Ez az első eset, hogy új cipő nem szorítja a lábamat!

— Ezen egy cseppet sem csodálkozom — hűti le a kisasszony — ön ugyanis a dobozba dugta a lábát. (Emigráns Borszem Jankó)

Kohn és Grün üzletet nyitnak és nagyon híressélik, hogy egy olyan életelixirt árulnak, ami meghosszabbítja az életet.

— Kérem — mondja Kohn az egyik vevőnek — én is ezt az életelixirt használom és már 300 éves vagyok.

A vevő vásárol egy üveget az életelixirből, aztan félrehívja. Grün és megkérdezi:

— Mondja, a társa tényleg már háromszáz éves?

— Hát — feleli Grün — erre nem mernék megesküdni, mert én csak száznyolc van éve ismerem őt. (Emigráns Borszem Jankó)

Lansingban (Michigan állam) a temetőr feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen, aki jogtalanul eltalajdonítja a hősihalottak sírjáról az amerikai zászlócskákat.

Hosszas nyomozás és megfigyelés után a rendőrség megállapította, hogy a zászlókat egy mokus lópta el és azzal bélelte ki a fészket. A hazafias mokus ellen nem indítottak eljárás. (Guller)

HÍREK

A zsidó világból

A Zsidó Világkongresszus angliai csoportjának ülésén dr. Jicchák Schwartzbart sajnálatát fejezte ki egyes izraeli zsidók szélsőséges nacionalizmusa fölött. Ezek odáig mennek, hogy tagadják a galut létjogosultságát. A genfi konferencia eredményeit vizsgálva, Schwartzbart annak a véleményének adott kifejezést, hogy annak sikerült valamennyire megjavítani a kapcsolatokat Izrael és a Zsidó Világkongresszus között. Végre Izraelben is eljutottak annak felismeréséhez, hogy nem szabad elfelejteni a galut kultúráját. Nem véletlen, hogy az izraeli delegátusok száma ebben az évben már elérte a 13-at. A világ zsidóságának égető problémái közül a szónok megemlítette az asszimiláció kérdését. Az idegen népek között való elhelyezkedés nehézségeire mutat egyes délamerikai államok példája, ahol 65 ezer zsidót fenyeget az állampolgárság elvesztése és a kitűzöttség.

A Zsidó Távirati Iroda munkatársa alapos helyszíni vizsgálatot tartott Buenos Airesben, ahol Amram Blum rabbinak országos főrabbivá való megválasztása után válsághírek terjedtek el. Az újságíró megállapítja, hogy ezek a hírek túlzottak voltak, mert egyetlen egy rabbi sem mondott le az Amram Blum kinevezése miatti tiltakozásról. Az áhírek csak egyes külföldi válságos körök kijelentései voltak. A Zsidó Távirati Iroda az újságírói morál parancsának vél eleget tenni, amikor megcáfolja az egyes zsidó lapokban megjelent azon híreket, amelyek szakadástól számoltak be az argentiniai zsidó hitközségekben.

Béba Idelson, a Mápáj képviselője, a múlt héten New Yorkban sajtókonferenciát tartott, amelyen elmondta, hogy az izraeli helyzetéről. A tömegellenesség következtében az izraeli nemzetgazdaságra neheztelő nyomás fokozatosan csökken — mondotta a képviselő — és sok esetben azok az olé, akik eddig teherelt jelentettek az államkincstárnak, most a gazdasági fejlődés komoly tényezői. Béba Idelson arra is rámutatott, hogy a Hsztadrut fennállása óta első alkalommal veszi fel a munkásszervezet arab munkásokat, ami bizonyítja, hogy bár Izrael arab ellenségek között él, az ország határain belül mégis biztosítja arab polgárainak egyenlőségét.

Paul Kaletzky, a világhírű karmester, aki a múlt szeptemberben az izraeli filharmonikus zenekar vendége volt, az 1954-55-ös évrada a liverpooli zenekarhoz szerződött.

Londonban nyilvánosságra hozták Lewis Bernad asszony végrendeletét. Az özvegy vagyonát 51 ezer fontsterlingre értékelték, amelynek nagyrészt örökségbe kapta a náciák által meggyilkolt hozzátartozói után. A végrendelet előírja fiának és lányának, hogy sohasse felejtse el a vagyon eredetét és emlékezzenek, hogy annak eredeti tulajdonosai a zsidóság és az emberiség szabadságának máglyáján áldozták fel életüket. Utasítja gyermekét, hogy ő is emlékeztessék majd végrendeletükben örököseiket a vagyon eredetéről. A család minden leszármazottjának a zsidó vallás követelményeinek megfelelő módon kell házasodni, aki nem így cselekedne, elveszi az örökségben számára biztosított vagyont.

Jeruzsálemi költészet a Hsztadrut színpadán. Hírdetés a Hsztadrut színpadán. Idősebb, sorsalmas HAZAFAR munkát keres (szobával) vidéken. E. Friedmann, 4/a Málva, Haifa, Kingsway 95. 41147

A HOH megkezdi a magyar náciáldozatok kártérítési követeléseinek összeírását

A Hitachdut Oléj Hungaria a következő felvilágosításokat közli az érdekeltekkel, a német kártérítési igények érvényesítésének kérdésében: Ez a közlemény a Magyarzármasú Zsidók Világzövetségének izraeli tagozata mellett működő kártérítési bizottság véleményét fejezi ki.

1. Egyéni kártérítési igények Németország ellen.

Az egységes német kártérítési törvény végleges szövege a mai napig nem érkezett meg az országba. Emiatt a pillanatban senkinek sem áll módjában autentikusan megállapítani, hogy a magyar nyelvterületről származók közül kik azok, akik akár szabadságvesztés, akár más elszennvedett kár miatt jogosultak a német illetékes hatóságok előtt kártérítési igényt emelni.

A Hitachdut Oléj Hungaria országos vezetősége elsőrendű kötelességének tartja, hogy a magyarzármasú jüsvut időről-időre a kártérítési igények lehetőségéről informálja és útbaigazítsa. Ebből a célból a fent említett szakbizottság szünet nélkül tanulmányozni fogja a beérkező és a kártérítési lehetőségeire vonatkozó törvényanyagot és a napisajtó útján fogja az érdekelteket a jogi helyzetéről és az esetleges teendőkről informálni.

2. Akció a német kártérítési törvény kiegészítéséért.

Az előzetes értesülések már most valószínűnek látszik, hogy az egységes német kártérítési törvény a magyar származású jüsvut részének nem adja meg a lehetőséget, hogy az elszennvedett károk megtérítésére igényeket a német hatóságoknál bejelentsek. A német kártérítési törvény eme igazságtalan előírásai ellen és a megfelelő kiegészítés elérése miatt a Hitachdut Oléj Hungaria központi vezetősége a Magyarzármasú Zsidók Világzövetségén keresztül a karlon öltve a többi nemzetközi zsidó szervezetekkel megfelelő lépéseket kíván folytatni, hogy az itt

vázolt igazságtalanság orvoslását nyerjen. Ezen akció lényegében azt kívánja elérni, hogy minden kárt szenvedett zsidó, tekintet nélkül arra, hogy mi a származási országa és hogy Németország mai területén, vagy annak határain kívül, vagy a náci Németország által okkupált területen szenvedett el kárt, azt Németország ellen, minden további feltétel nélkül, jogszzerűen érvényesíthesse.

Ezen hatalmas és nemzetközi méretben lefolytatandó akcióhoz a Hitachdut Oléj Hungariának és a Magyarzármasú Zsidók Világzövetségének szakszerűen alátámasztott tiszteletkalkulációra van szükség, mert csak ezekben a körökben lesz módjában rámutatni az elszennvedett kár nagyságára és a károsultak nagy számára, akik az eddigi német kártérítési törvény értelmében az őket ért súlyos károkat kártérítést nem kérhetnek.

Ebből a célból a HOH itt az országban és a Világzövetség az összes érdekelteket a munkában egy szakbizottság összehívott kérdőívet fog az érintettek rendelkezésére bocsátani. Minden károsult egyéni érdekét fogja szolgálni a szóbanforgó kérdőív lelkismeretes és késedelem nélküli kiállítása, mert csak az így összegyűjtött adatok alapján lehet mód arra, hogy az említett kártérítési igények megfelelő törvény módosítás útján kielégítést nyerjenek.

A HOH és a Magyarzármasú Zsidók Világzövetsége az itt említett adatgyűjtőmunkálatokat, valamint az ügy érdekében szükséges akciókat minden ellenszolgáltatás nélkül fogja lebonyolítani.

3. További kártérítési lehetőségek

A magyarzármasú jüsvut közelről érintik azok a kártérítési tárgyalások, amelyek nemzetközi vonalon jelenleg folyamatban vannak. A Magyarzármasú Zsidók Világzövetsége ezeket a tárgyalásokat élénk figyelemmel kíséri és minden lehetőséget kihasznál annak érdekében, hogy az itt

tenni annak érdekében, hogy a már eddig elért eredmények a világon szétszórt magyar zsidóság érdekeit is szolgálják. Ezenkívül a Magyarzármasú Zsidók Világzövetsége annak érdekében is mindent el kíván követni, hogy azokban a nemzetközi szervezetekben, amelyek a galutban szétszórt zsidóság kártérítési igényeit képviselik, a magyar zsidóság is megfelelő helyet kapjon és ezen keresztül elkészíthesse azon kártérítési igények érvényesítését, amelyek a magyar zsidóság érdekében eddig különböző akadályok miatt nem jutottak a reális megvalósulás stádiumába.

Ben Gurion letiltotta a jeruzsálemi Hsztadrut-székház építését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Dávid Ben Gurion miniszterelnöknek érdekes konfliktusa támadt a Hsztadrut jeruzsálemi munkatársával. A munkatársaság ugyanis a Strauss házzal szemben hatalmas székház építését kezdte meg. A miniszterelnök azt a véleményt fejezte ki, hogy az építkezést abban kell hagyni és meg kell elégednie a már elkészült részek befejezésével, mert nem szabad fényűző középületeket emelni a városokban, amíg emberek tízeire még mindig máábárakban élnek. A miniszterelnök szerint ezek a luxusépületek igen rossz visszhangot keltenek úgy a lakosság, mint a külföldi zsidóság körében.

A jeruzsálemi Hsztadrut székházát nyolcemeletesre tervezték, amelyből kettő a pincében van. A legmodernebb építkezési technikával készülő épületben számos előadóterem és rengeteg irodahelyiség lenne. A Hsztadrut

A helyettes hadügyminiszter megkezdte a szarafendi ítélet tanulmányozását

Agranat főbíró neveztek ki Pinchász Lávon miniszter tanácsadójának

A Szaráfendi hadbírósnak a terrorista-per váltottal ellen kimondott ítéletét, — mint megirtuk — a hadügyminiszternek kell jóváhagyni. Minthogy a hadbírósnak ezután 30 napban korlátozta a jóváhagyás időpontját, Pinchász Lávon helyettes hadügyminiszterre vár ez a feladat, minthogy D. Ben Gurion nem tér vissza szabadságáról a kijelölt 30 napon belül. Minthogy a törvény rendelkezései értelmében a hadügyminiszternek olyan képzettségű bíró tanácsát kell kikérnie, aki befűltheti a hadbírósnak elnök tisztségét, Pinchász Lávon miniszter S. Agranat, felsőbíró sági bírósághoz fordult, akit tanácsadójának nevezett ki.

Agranat főbíró egyébként annakidején mint a hadbírósnak elnökét is javaslatba hozták, de nem volt hajlandó elvállalni, mint a hogy magasrangú bírák is visszautasították a hadügyminiszternek ezt a kérését. Agranat főbíró most 47 éves, az Egyesült Államokban született és az állam kikiállása előtt a haifai törvényszék elnöke volt. A felsőbírósnak tagjává 1949 decemberében neveztek ki.

Az elítéltek védői emlékiratot készítenek elő, amelyet a hadügyminiszterhez nyújtanak be. Az emlékirat az összes vádlottakkal foglalkozik, főként azonban Ze'ev Badian, a négy évre elítelt volt Lechi-vezető és a perben 1-3 évre ítélt fiatalok bűnösök ügyére fog részleteesen kitérni. Mint ismeretes, Badian a hadbírósnak ellenére ítélt el, hogy a főügyész nem talált ellene bizonyítékokat és ezt összefoglaló beszédében közölte is. A kiskorú vádlottak esetében a védelemnek az az álláspontja, hogy polgári bíróság bizonyára nem ítélt volna el őket súlyosan és valószínű megelégedett volna azzal, hogy rendőri felügyelet alá helyezze őket.

Uj utak és parkoló területek a ramatgani stadion körül

Megkönyvitik a közlekedést a Stadionhoz a Makkabia megnyitó ünnepélyére

A szeptember 20-án kezdődő Makkabia megnyitóünnepség közlekedési kérdéseiről tegnap részletekkel Michael Bar útforgalmi vezérfelügyelő. A megnyitó ünnepséget a ramatgani stadionban tartják meg és a versenyek egy része is ott kerül lebonyolításra. Michael Bar elmondotta, hogy a multban hasonló ünnepsé-

gek olyan óriási embertömeget vonzottak a stadionba, ami a közlekedési válságokat nehezen megoldható feladatok elé állította. A forgalmi rendőrség és a közlekedésügyi minisztérium illetékes szerveinek terve alapján Tel-Aviv, Ramat-Gan és Bné-Brák városai külön-külön útiépítési és útjavítási munkálatokat hajtottak végre, amelyeknek célja mind a három város közlekedését megkönnyíteni.

Küld-e megfigyelőt a Hsztadrut a kommunista internacionálé ülésére?

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). A kommunista befolyás alatt álló szakszervezeti internacionálé tegnap levélileg kérte a Hsztadrutot, hogy küldjön megfigyelőket az internacionálé ülésére, amely októberben, Bécsben megtartandó kongresszusára. Az ügyvezetés tegnap ülésén napirendre tűzték a kérdést és a Mápám képviselői követelték, hogy a Hsztadrut tegyen eleget a meghívásnak. B. Lin a Mápám nevében javaslatot terjesztett elő, amely szerint a Hsztadrut tegyen kezdeményező lépéseket a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének visszaállítására és a kommunista szakszervezeti internacionálé kongresszusán megjelenő Hsztadruti megfigyelők ebben a szellemben működjenek.

lást a kommunista internacionálé meghívásával kapcsolatosan.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ELADÁSOK KEZDETE: 1/4 1/8 1/10
ALLENB: Jane Eyre
ARMON DAVID: Magic Carpet
ARGAMAN: Az ismeretlen bűnöző
CHEN: Spellbound
EDEN: The last outpost
ESZTER: A Queen is crowned
MIGDALOR: Kínés sziget
MOGRABI: M Cristo prohibito
OPHIR: Metroscepio & Right cross
ORION: Bugles in the afternoon
SFEROT: Father's little dividend
TAMAR: Paula
ZELI, Jaffa: Koldus és királyi
AMPHI, Ramat-Gan: Affaire in Trinidad.

„Harisnya-szemfelszedő üzem“
H A I F A, SOKOLOV-U. 6.
Stoppoló gyorsanfolyam. (Láthatatlan eljárás is) Erőműny biztosítva. Tű- és gépjávitás. (Gépeket veszünk). (*)

A PREMIER NAGY SIKERE UTAN!

JÁTÉK A KASTÉLYBAN

A H.O.H. védnöksége alatt

MOLNAR FERENC világhírű vígjátéka
Pásztor Béla rendezésében, Rózsa Mirjam, Rónai András, Warner Géza, Földes József, Kálmán Aladár, Jurányi Somo és Pásztor Béla szereplésével.

1953. szeptember 2-án, szerdán este 9 órakor
JERUZSALEM, a ZION HALLBAN.
Jegyek: Szigler költészetnyitár (az Egeddel szembeni utcában). Magyar költészetnyitár, az Orion mozi mellett; Erdős villamos-üzlet, Mamilla u. 30. és HOH-nál.

1953. szeptember 3-án, csütörtökön este 9 órakor
HAIFAN, az ORAH-MOZIBAN.
Jegyek: UJ KELET kiadóhivatal, Grünberger, Shapira u. 18. sz.

Épül Malenkov nagyáruháza Moszkvában

Moszkva (UP). Malenkov miniszterelnök látható bizonyítékát akarja adni, hogy komolyan veszi az orosz fogyasztók jobb kiszolgálása iránti ígéreteit. — A Tass sajtóiroda tegnapi jelentése szerint Moszkva Vörös-terén a Kremmel szemben átépítik az ottani régi áruházat, amelyet a Szovjetunió legnagyobb és legmodernebb áruházává alakítanak át. A jelentés szerint túlzottnak még a modern amerikai áruházak is.

Az áruházban 47.000 négyzetméter felületen állítják ki az árut és ezer árusító a hajtűl egészen a zongoráig mindent hajlandó lesz a vevőnek eladni. Az áruházban nemcsak vendéglő és szépségszalón, hanem még saját postahivatal és postatakarék is lesz. Igért szerint a telefonon rendelt árut házhoz szállítják. Az áruházat november elsején nyitják meg. Moszkva más részeiben számos új vendéglőt és üzlet nyitottak meg „a vevők jobb kiszolgálása érdekében“.

A szovjet köztársaságok kormányában még mindig folynak személyi változások, amelyek Beria bukásával függnek össze. Georgia Legfelsőbb Szovjetje, amely már menesztette a belügyminisztert, tegnap új ellenőrzési minisztert is nevezett ki Michail Topuridze személyében, aki a két hét előtt eltávolított A. M. Rapava helyébe lép. Az ellenőrzési miniszter feladata, hogy kontrollálja az egész állami adminisztráció működését. Eszterországban leváltották a kommunista párt főtitkárát. Az új főtitkár E. Janimlagi és helyettese L. Lentsman.

Az új töltőtoll

CSODA-TINTÁVAL

50.000 szót ír

Ára IL. 2.500 + 125 pruta adó

GLOBUS

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, aug. 31., hétfő AKINEK TOLJAK A SZEKERET

Cemach, aug. 31., hétfő SIRJ EDES HAZAM

-HIREK-

5713. Elül 20
1953 augusztus 31.

Előfizetési díj befizetése, egy hónapra LL. 2.100 Ft-ot.

Haifa, Szapora 13., telefon 2468., POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jenua 2. emelet (kapu alatt).
Vidéki országos főosztályok:
Alexander könyvtáradó és lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 1A.
Telefon: 21606.

Ros-Hásáná üdvözlőlevelet szeptember 4-ig bezárólag vesszünk fel közlése. A legkisebb üdvözlőlet megjelenési díja 3 font 700 mil. (rendes ár, minden felár nélkül). - Küldje be már most Ros-Hásáná üdvözlőleit.

120 francia zarándok. Vasárnap 120 francia zarándok lépett át izraeli területre a Jeruzsálemi Mandelbaum-kapunál. A zarándok ezt megelőzőleg az óvárosi szenthelyeket tekintették meg.

Nem jöhetnek Izraelbe. Az izraeli hatóságok megtagadták három német és egy osztrák egyetemi hallgató kérését, hogy Jeruzsálem óvárosából Izraelbe jöhessenek és innen folytassák útjukat Európa felé. A keresztény diákok az amerikai konzulátuson keresztül juttatták el kérvényüket a Jeruzsálemi kerületi kormányhoz. A diákok a Mandelbaum átjárón keresztül szeretnék volna Izrael területére lépni, Jeruzsálemből Haifára utaztak volna, hogy onnan hajón induljanak tovább Európába. A kérését a hadügyi hatóságokhoz továbbították, amelyek nem adták meg a beutazási engedélyt és így a diákok csak az arab országokon keresztül folytathatják útjukat.

Ujra szabadságra neveztek Waldmann. Eliezer Waldmann, akit a múlt héten a Jeruzsálemi hajó fedélzetén tartóztattak le és visszahoztak Izraelbe, a tel-avivi törvényszék tegnap ezer font óvadék ellenében újra szabadságra helyezte. Tegnap Zuckermann ügyvéd, Waldmann védője bejelentette, hogy védelem szabályos kiutazási vizummal hagyta el az országot és csak egy hónapot akart Franciaországban tölteni. Az ügyvéd bejelentette, hogy hajlandó letenni az ezer font óvadékot Peisan jaffai borbély helyett, aki nek kívánságára Waldmann-t a nyílt tengeren letartóztatták. A rendőrség nem tiltakozott szabadságra helyezésével.

Dollármilliárdok özönlenek az európai fegyveriparba

Stassen párisi tárgyalásainak eredményei

Páris (UP). - Harold Stassen, az amerikai kölcsönös segélyprogram igazgatója tegnap hazaindult Párisból, ahol az amerikai segély 16 európai állambeli vezetőivel tanácskozott. Stassen közölte, hogy az amerikai kormány nagyfontosságú határozatot hozott:

továbbra is támogatni fogja az európai fegyverkezési ipar fejlesztését és a katonai segélyprogram keretében szállított felszerelés nagyrészt a jövőben is a nyugateurópai fegyvergyártóktól fogják megrendelni.

A folyó év első felében ezek a rendelések másfél milliárd dollárra rugtak és lényegesen hozzájárultak a nyugateurópai államok gazdasági konszolidációjához.

Az amerikai szakértők megállapították, hogy a nyugateurópai államok, Franciaország kivételével, kedvező gazdasági helyzetben vannak. A múlt év vége óta az arany- és devizatartalékok egymilliárd dollárral emelkedtek és ezeknek az országoknak ezidén már nem

A telavivi városi alkalmazottak negyedrészenek elbocsátását követelik

Salpeter Julius nagy beszéde a költségvetési vitában

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). - Tel Aviv város képviselőtestületének tegnap esti ülésén folytatták a költségvetési vitát, amelynek első felszólalója Salpeter Julius volt.

Salpeter szerint a költségvetés egyes tételeit erős rekvizit alá kell venni. A városi szociális osztály egyes tevékenységét a népjóléti minisztériumra kell áthárítani. Az előirányzott költségvetésben például 1 millió 110 ezer fontot állapítottak meg közmunkákra, szociális célokra pedig 1 millió 699 ezer fontot szántak. Ugyanakkor nem szabad megfeledkeznünk, hogy a költségvetés egészségügyi tétele, amely 5 millióra rug, ugyancsak szociális célokra szolgál. Eszerint a költségvetés majdnem egyharmadát szociális célokra akarják fordítani. Ezt túlzásnak tartja.

Ezért ajánlja ezeknek a költségvetési tételeknek felülvizsgálását. Felszólalásának további részében Salpeter kifogásolja, hogy a város minden egyes osztálya külön raktárt tart fenn, holott központi raktár létesítésével tetemes összegeket lehetne megtakarítani.

Az adminisztráció egyszerűsítése céljából racionalizációs bizottságot kell kiküldeni, amely vizsgálja felül a tisztviselők hasznavehetőségét és indítványai alapján a felesleges tisztviselőket el kell bocsátani.

Külön problémákat képez a város gazdasági életében - folytatta Salpeter - a vízművek kérdése. Kétségtelen, hogy a vízművek zavartalan működésére törekoznünk és ezért komoly összegeket kell befektetnünk, hogy ne álljanak be zavarok a vizszolgáltatás terén. Ezért elsősorban a vízzel való takarékos bánásmódra kell a közönséget megszoktatni. **Tarthatatlan, hogy Tel-Aviv városának minden egyes lakosa naponta átlag 340 l. vizet fogyaszt, amelyhez hasonlóan magas vízfogyasztásra nincsen példa a világ egyetlen városában sem.**

Ezért ajánlja a vízőrök bevezetését, amelyeket eleinte kertészetekben, mosodákban és egyéb műhelyekben szereljenek fel, később pedig a lakóházakban is. Szerinte célravezető volna a városi vízműveket önálló vállalatként átalakítani, amely ugyan a város tulajdonát képezné, mégis megvolna a mód a

szükséges összegek előteremtésére és a vízművek mérlegének kiegyensúlyozására. Salpeter azonkívül azt is ajánlja, találjanak módot, hogy

a közlekedési vállalatok és a villamosításág megfelelő összeggel járuljanak hozzá a város költségvetéséhez.

Végül pedig követeli a jaffai óvárosi rész teljes lebontását, mert tarthatatlan az, hogy az alvilág hatalmasodjék el városunkban.

Az utóbbi időben előfordult rablási és gyilkossági

esetek semmiképp sem alkalmasak arra, hogy városunk jóhírnevét továbbra is öregbítsék.

Utána felszólalt Bauer (Po-ále Mizrahi) képviselőtestületi tag. Szerinte a városi tisztviselők 20-25 százalékkal van túlméretezve és ezért a lakosság 2-2 és fél millió fonttal többet fizet ki haszontalanul, ahelyett, hogy ezt az összeget fontosabb célokra fordítanák.

Ábrámovits (Agudát Jiszráél) és Cholonovits (Má-pám) képviselők bíráló szavai után a vitát elhalasztották.

Kommunista „élcsapatok” szabotálják a nyugatnémet választásokat

Ezrével fogják el őket a nyugatnémet hatóságok

Bonn, (UP) - Nyugat-Németország tegnap mozgósította egész rendőrségét, hogy megakadályozza keletnémet kommunista élcsapatok behatolását az országba. A keletnémet kommunista párt tízezer ifjú kommunista mozgósított, hogy zavarják meg a Nyugat-Németországban folyó választási kampányt és tintsenek Adenauer kormányára ellen.

A rendőrség több mint kétezer keletnémet kommunista fogott el a határon. Herrenstadtban, az egyik határtámaszponton 1300 keletnémet kommunista szállítottak le a Ruhr-vidék felé haladó vonatokról.

Braunschweig mellett külön gyűjtőtábort állítottak fel a kommunisták számára.

A rendőrség szerint azonban minden percben további kommunista ifjúnok érkeznek és valószínű, hogy egyrészt sikeres beszivárognak az országba.

A letartóztatott ifjú kommunista elmondták, hogy további élcsapatok vannak útban és a kommunista párt az egész ifjúságot mozgósította a választások szabotálására. A kommunistáknál nagy pénzüsségeket és orvosi mennyiségű kommunista propagandaanyagot találtak.

Grotewohl keletnémet miniszterelnök tegnapi rádióbeszédében felhívta a nyugatnémet lakosságot, hogy fogadja meg Malenkov tanácsát és akadályozza meg a mil-

itarizmus újjáébredését. Grotewohl élesen kikelt a „szégyenletes párizsi szerződés” ellen, amelyekkel Nyugat-Németországot az európai védelmi szervezet-

Baj van a druzok nemzeti szolgálatát körül...

A vallásos és világi druzok vitája Kfár Dzsuliszban

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). A mindennapi élet gondjaiban elmerült izraeli állampolgár keveset tud az országban élő 17.000 főnyi druz kisebbség problémáiról. Mit sem sejt a szekta történelméről, vallási ritusairól, belső harcáról és intrikáiról.

Egészen leegyszerűsítve a dolgokat, az izraeli druz kisebbség két pártra szakad: egy vallásos pártra, melynek feje Amin Tariff sejk és egy világi pártra, melynek vezetője Amia unokatestvére: Farhan Tariff sejk. Mindketten a nyugat-galili Kfár Dzsuliszban laknak.

A múlt héten Amin sejk

kiparancsolt a Kfár Dzsulisz templomból egy druz mestert, aki az izraeli hadseregben szolgált. Az incidens az egyik vezető héber lap közötté és abból azt a következtetést vonták le, hogy Amin és hívei vallásos terrorral akarják meggátolni a druz fiataloknak az izraeli hadseregben való szolgálatát. Amin nevében testvére Szulimán nyilatkozott a haifai sajtónak, melyben a fenti vádat visszautasította. Közölte, hogy bátyjának nincs kifogása a hadseregben való szolgálat ellen, de szeretne Farhannal és híveivel ebben az ügyben előzőleg közös megállapodásra jutni. A kormány kisebbségi tanácsadója, szerrinte, előnyben részesíti Farhant és a „divida et impera” elv alapján igyekszik a druz családi viszályt kiélesíteni. Az őrmestert vallásos magaviselete miatt utasította ki a templomból.

A nyilatkozatot követően a sajtó képviselői kitartak Farhan sejkhez Kfár Dzsuliszba, hogy megvizsgálják az érem másik oldalát. Farhan sejk összegyűlt hívei előtt élesen beszélt az aszafjai druz közösség helyettes muftájára, Labib Abu Rukkon és más előkelőségekre. Nehéz kihozni hol van az igazság, de a szomorú tény az, hogy a druz ifjúság toborzása körül bajok vannak.

(Sz. L.)

NEM AKARNAK VISSZATÉRNI A RENGŐ SZIGETEKRE

Újabb földrengés és orkán pusztít Kefalonisz szigetén

Athén (AFP). - Kefalonisz szigerecskén tegnap ismét rengett a föld. Három erős földrengés érzelték, amelyek Argostolionban teljesen rombadöntötték az előző földrengések által elpusztított házak maradványait és számos ideiglenes épületet is, amelyekben a hajléktalanokat helyezték el. Az újabb földrengés előtti napon háromórás orkán elsöpörte a hajléktalanok számára felállított sátrak és fabarakkokat.

Patrasban kétezer Kefalonisz szigeteről evakuált menekült éhségstrájkba kezdett, tiltakozásul a kormány szándéka ellen, hogy már a közeli napokban visszaküldjék őket a szigetekre. A menekültek még mindig nem heverték ki a borzalmas földrengések által okozott pánitélmet és makacsul tartja

magát közöttük a hír, hogy a szigetek lassan elmerülnek a tengerbe. A hegyi falvak parasztjai kijelentették, hogy semmi körülmények között sem térnek vissza az „elvarázsolt szigetekre”, amelyekben szerintük szörnyű átok fekszik.

A görög kormány tegnap elhatározta, hogy 2500 gyermeket elszállítanak a szigetekről és üdülő táborokban helyezik el őket.

FELGYUJTOTTAK az új keletberlini zsinagógát

Berlin, (UP). A keletnémet kormányhoz közelálló Berliner Zeitung tegnap közölte, hogy ismeretlen tettesek fel akarták gyújtani az egyik újjáépített keletberlini zsinagógát, amelynek ünnepélyes megnyitása mára volt kitűzve. A lap szerint „feszítette csirkefogók” felgyújtotta a frigyládat, de egy újságírócsoporthoz, amely meg akarta tekinteni az új zsinagógát, észrevette a füstöt és idejében eloltották a tüzet.

Fegyverraktár a szultán palotájában

Rabat, (UP). A marokkói francia rendőrség tegnap közölte, hogy a szultán palotájában titkos fegyverraktárra bukkant. A fegyverek akkor fedezték fel, amikor rendbehozták a palotát az új szultán számára. A francia jelentés azt mondja, hogy „nagy mennyiségű fegyvert találtak” és ebből nyilvánvaló, hogy az eltávolított szultán fegyveres ellenállásra készült. A jelentés további részéből azonban lederül, hogy csupán két géppisztolyt, húsz puskát, néhány pisztolyt és löszert találtak.

Jugoszláv - magyar egyezmény

Belgrád (AFP). - Jugoszlávia és Magyarország között tegnap elvi egyezmény jött létre, hogy vegyesbizottság létesítene határcsúspontok kivizsgálására. Eredetileg a jugoszláv kormány javasolta, hogy a vegyes bizottság felállítását a határcsúspontok elfoglalásáig a két kormány kiküldöttjei augusztus eleje óta többször találkoztak és a megbeszéléseket felváltva hol Zomborban, hol Baján folytatták. Tegnap végül is megegyeztek, hogy a két ország megbízottjaiból álló állandó bizottságot létesítenek, amely nemcsak kivizsgálja a határcsúspontokat, hanem javaslatokat fog kidolgozni azoknak elkerülésére.

A jugoszláv kormány hasonló tárgyalásokat folytat Romániával és Albániával is, de ezek a megbeszélések még nem vezettek eddig eredményre.

Ujraválasztották Miller rabbit

New-York (STA). Az amerikai cionista szervezet konferenciáján újra Irving Miller rabbit választották meg a szervezet elnökévé. Az Egyesült Zsidó Gyűjtőakció ma kezdi meg a rendkívüli akció második részének lebonyolítását. Az akció keretében további 25 millió dollárt akarnak összegyűjteni.

Az izraeli vitorlázó-repülők sikere Jugoszláviában

A Jugoszláviában néhány nappal ezelőtt lefolyt nemzetközi vitorlázó-repülőgépversenyen az 55 résztvevő nemzet között Izrael a 15-ik helyre került. Az izraeli válogatott ezúttal első alkalommal vett részt nemzetközi versenyen és szakkörökben szép sikereket könyveltek el a 15-ik helyezést. Az izraeli csapatot nagy szívéllyel fogadták és felkészítést, valamint érdeklődést kísérték. A jelenlévő nemzetközi sporttevékenységek csodálatosnak adtak kifejezést, hogy a fiatal állam versenyzői ilyen hamar jutottak el ennire fejlett sportolói színvonalra. Az izraeli csapatot számos országba hívták meg nemzetközi mérkőzésekre.

lesz komoly dollárproblémájuk. Csak Franciaországban más a helyzet.

Uj igazgató az Apotropsz élén. Mose Levint, az állami földek kezelésének helyettes igazgatóját, az elhagyott vagyonok gondnokává nevezték ki, Mordecháj Schattner helyébe, aki az országfejlesztési hatóság igazgatója lett.

Az adóelőleg fizetőinek figyelmébe
Ezzel a közzététel figyelmeztetjük, hogy szeptember első napján a jövedelmi adó számítására fizetendő előleg második részlete.

A jövedelmi adóelőleg igazgatója.

A nyugateurópai ipari termelés 1948 óta 44 százalékkal emelkedett.

Stassen megállapította, hogy csak Törökországnak kell még hosszabb ideig pénzügyi és gazdasági segélyt juttatni, mert csak így tudja fenntartani nagy hadseregét.

Katonai szakértők szerint az orosz hidrogénbomba nyilvános bejelentésének egyik célja éppen az volt, hogy elrettentse Amerikát a nyugateurópai fegyverkezési ipar továbbfejlesztésétől és ezekben az országokban is félelmet váltson ki, hogy a hidrogénbomba első célpontjai ezek a fegyvergyárak lesznek. Ugy látszik, hogy Amerika nem tartja a veszélyt túlkomolyan.

Ungvár és vidékéről származók figyelmébe!

1953. szeptember 6-án, vasárnap este 6 órakor Tel Avivban, a Bét Strauss nagyteremben (Balfour-u. 14.)

AZKARAT rendezünk

Felkérjük mindazokat, akik mártír-hozottartozójuk emlékét meg akarják örökíteni a Jeruzsálemi Cion-hegység létesítendő emlékművön, hozzák magukkal a szükséges adatokat.

Ungvár és Vidékéről Származók Egyesülete